

## 臺南市政府 新聞稿



【新聞聯絡人】原住民族事務委員會/簡婉貞 06-2991111#8222

### 「響應世界母語日 臺南市政府推動多項族語政策奏效」

為響應2月21日「世界母語日」，臺南市政府推出「我們一起說母語」宣導短片，以各族群日常使用的母語，表達對自身語言、文化的重視，擴大推動及落實國家語言使用生活化，響應世界母語日的目標：保存全球語言的多樣性，復振及傳承台灣原住民族的語言。

市長黃偉哲表示，臺南市政府向來重視原住民族語言文化傳承，為鼓勵本市族人及市民樂於學習族語，除積極於校園開設族語學習課程，辦理族語教學與文化推廣活動外，亦重視族語人才培育及養成。為提升本市原住民族語言能力，獎勵並培育原住民族語言傳承及教學人才，自110年度起訂定「臺南市政府原住民族語言能力認證測驗通過獎勵計畫」，獎勵取得中高級以上族語認證族人，迄今共獎勵33人，頒發19萬5,000元獎勵金。113年度擴大獎勵至18歲以上取得中級認證族人。111年度開辦「幼兒族語墩苗員計畫」培育6名具中級以上族語能力及實務教學能力師資，112年度起於幼兒園進行族語唱遊及文化推廣活動；辦理「族語人才登高計畫」輔導考取中高級以上族語能力認證測驗。112年度計1名學員考取中高級認證，1名學員取得族語高級認證，且為該語言別全國榜首。

臺南市政府原住民族事務委員會主任委員白惠蘭 Salau Kaljimuran 表示，「母語」是每個人出生接觸的第一個語言，透過母語溝通並表達情感，更是文化的載體，鼓勵大家從家庭開始，一起努力說族語，更要在日常生活中使用族語，以找回族語(母語)文化的生命力。

臺南市政府「原住民族語言推廣人員」、「原住民族語保母」目前招募甄

選中，113 年度臺南市政府原住民族語言能力認證測驗通過獎勵金將於 4 月 1 日至 7 月 31 日止受理申請，相關資訊請至臺南市政府原住民族事務委員會官網查詢。此外，本府札哈木部落大學與臺南市立圖書館合作，於 113 年 2 月 24 日(星期六)上午 10 時在新總館 B1 故事窩舉辦繪本說故事活動，讓母語融入兒童及民眾的日常生活。活動不需事先報名，歡迎民眾前來聆聽故事，活動詳情刊登於札哈木部落大學粉絲頁(<https://reurl.cc/Xq3m5R>)。